
 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

ZPRAVODAJ 
 Číslo 1308/ Ročník 26  

Informační týdeník Sboru CASD Praha 5 – Smíchov 

 SMÍCHOVSKÝ

PÝCHA A POKORA 



 
 

PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 
 
 

 

9,3o hodin 

   Studium sobotní školy a dětské sobotní školy – vede Erik Rachval 
Téma úkolu: „Pýcha a pokora“ 

• Společná píseň č. 83 „Slyš, země, slavnou zvěst" 
• Biblický text „1.Janova 2,15–17“ a modlitba 

  

• Studium probíhá ve třídách pod vedením učitelů 
Robert Heczko, Jiří Kapounek, Josef Havlíček 

• Sbírka pro potřeby misie 
• Video prezentace „Cizinci z daleka“ 
• Společná píseň č. 237 „Pán je světlo mé“ 
• Modlitba 

  

1o:3o hodin   

Přestávka   
 

1o:45 hodin    

Bohoslužba – vede Milan Müller    
• Přivítání, sborová oznámení  
• Společné chvály 

„Vyhlížím“ 
Žalm 75, 2 a 9-10 - biblický text  
„Dobrořeč duše má Hospodinu“ 

• Modlitba  
• Sbírka pro potřeby sboru  

 

• Příběh pro děti – Zbyšek Jonczy 
 

• Sborová píseň – „Svatý je Beránek“ – Smíchovský pěvecký sbor 
• Čtení textu Bible – Lukáš 24,13-35  
• Tichá modlitba 
• Kázání – Zbyšek Jonczy 

Téma: „Naše cesta do Emauz“ 
• Chvíle ke ztišení – „Mám ruce na tleskání“ – děti 

 

• Společná píseň č. 189 „Mou spásou je Pán Ježíš“ 
• Modlitba – Zbyšek Jonczy 
• Společná píseň č. 281 „Buď mocný Bože s námi“ vsedě 
• Soukromé tiché modlitby a rozjímání vsedě 

 

 



 
 

 

Oznámení 
 

-Přejeme požehnanou sobotu všem, kteří navštívili náš sbor. 
 

-Dnes, 18. 4., bude kázáním z Bible sloužit bratr Zbyšek Jonczy. 
 

-Příští sobotu, 25. 4., bude slovem sloužit bratr Václav Vondrášek. 
Po ukončení bohoslužby se uskuteční členské shromáždění.  

Program: sborové volby na volební období 2026-2028. 
 

-O víkendu, 18. – 19. 4., proběhne Sportovní turnaj ZS KP 
 

-Na neděli, 19. 4., plánovaný výlet T.O.M. „Jaro v Srbsku“ je zrušen. 
-POZOR výlet se ruší- 

 

-O víkendu, 8. -10. 5., se uskuteční akce KP „Robinzonáda“ 
 

-V sobotu, 16. 5., jste zváni na pokráčování Autorského čtení  
z životopisu Miloslava Žaluda od 1400 hod v učebně 

 

-V sobotu, 23. 5., je naplánované setkání Klubu zdraví 
s Robertem Žižkou „Jak nestárnout“ 

 

-V pátek, 29. 5., jste zváni na akci „Noc kostelů 26“ 
 

-V sobotu, 30. 5., se uskuteční setkání KD2000 v Litoměřicích  
u Mervartů od 1500 hod 

 

-Prosíme, mysleme na svých modlitbách na sestry a bratry, 
kteří jsou nemocní nebo prožívají různé nemilé životní situace. 

 

-Připojte se k nám v měsíci dubnu a mysleme na svých 
modlitbách na: budoucnost sboru – volby. 

 

-Bankovní účet sboru: 5053339/0800, do textu jméno a účel. 

 
 
 
 

 

 

 

 

Pravidelné sborové sbírky 
Účel: sbírka misie 

Bankovní účet: 5053339/0800 
Variabilní symbol: 11106 
------------------------------------------ 

 

Účel: sbírka pro sbor 
Bankovní účet: 5053339/0800 

 Variabilní symbol: 777 
 
 

V období 19.  – 25. 4. 2026 oslaví narozeniny: 
 

Bellada Robert (19.4.); Prokešová Ivana (19.4.); Vörös Petr (21.4.);  
Heczko Robert (21.4.); Frajová Lucie (22.4.) 

 

Přejeme hojnost Božího požehnání do dalších let. 
P.S. Omlouváme se všem, na které jsme zapomněli. Nebyl to úmysl. 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

QR Platba - Misie QR Platba - Sbor 



VZKAZY, PODĚKOVÁNÍ, NABÍDKA… 
 

Zpráva z jednání výboru sboru  
Výbor sboru dne 16.4.2026 projednával mimo jiné tyto záležitosti: 
 

• Nový výbor sboru dokončí realizaci hrobového místa.  
• D. Šmíd prezentoval projekt “Modlitba pro každého”. Výbor sboru 

tento projekt jednomyslně podpořil. Více informací bude ve 
zpravodaji. 

• Do konce května by mělo být realizováno vyhrazení parkovacích 
míst na zadním parkovišti pro dlouhodobě těžce nemocné. 
 

Další jednání nového výboru proběhne 11.6. 
Své podněty můžete sdělit kterémukoliv členu výboru do 8.6. 
 

Zapsala I. Poldaufová tajemník sboru 
 

Kazatelská epištola Smíchovským - 300. kapitola 
 

MALÉ ZÁBLESKY RADOSTI 
 

Po nějaké době mi byla dána možnost se s vámi sdílet v epištole. A já to vždy 
beru jako příležitost se o něco podělit, sdílet své zážitky a možná vám všem 
být trochu blíže. 

Já osobně neprožívám to nejšťastnější období, udály se mi v životě věci 
smutné, o kterých se tady nechci rozepisovat. K tomu všemu člověk zapne 
zprávy, ať už v televizi, či na internetu, a chce se mu brečet z toho všeho, co se 
kolem nás děje. 

Ale nehledě na to, či možná právě proto, je dobré hledat dobro okolo sebe. Ono 
to možná zní jako strašné klišé, ale zkuste to někdy. Mně to došlo po pár 
prvních slunečných dnech. Možná i to sehrálo svou roli. 

Třeba paní v obchodě dala 
prodavačce bonboniéru pro 
radost. 

Dělník, který uklízel ulici, 
zdravil chlapečka na koloběž-
ce a jeho maminku. A moc 
hezky s nimi mluvil – očividně 
všichni byli rádi, že se potkali. 
Všichni se na sebe usmívali. 
Pán na chlapce, chlapec na 
maminku a maminka na pána. 

Další taková maličkost, co mě 
také potěšila: Pán vyšel z 
nákupního centra s taškami, 
položil je a štrachal v kapse. 



Čekal jsem, že vyndá cigarety a zapálí si, jak často vidíme. Ale ne, pán vytáhl 
dětské pitíčko (Capri-Sun) a pil. Mě to potěšilo, že si nedal cigaretu, a trochu 
pobavilo, že dospělý muž v letech pije dětské pitíčko. 

Dobro je mezi námi. Jen ho skrze ty špatné zprávy občas nevidíme, ale jakmile 
ho začneme hledat, uvidíme jeho stopu na každém kroku. A to jsou malé Boží 
záblesky, které nám Pán ukazuje. Jen je třeba pořádně otevřít oči a pak možná 
jako já někdy půjdete po ulici a budete se usmívat. Protože dobro je radostné. 
Jak se píše v listu Filipským 4:4: „Radujte se v Pánu vždycky; znovu říkám: 
Radujte se!“. 

S přáním dnů malých radostí Dan Šmíd 
 

SOBOTNÍ ŠKOLA 
 

Téma 2. čtvrtletí 2026: RŮST VE VZTAHU S BOHEM 
Lekce 3: Pýcha a pokora 
 

Základní verš  
„Neboť každý, kdo se povyšuje, bude ponížen, a kdo se ponižuje, 
bude povýšen.“ (L 14,11) 
 

Při studiu této lekce budeme zkoumat ničivý vliv pýchy na náš 
vztah k Bohu i k lidem kolem nás. Na příkladech několika 
biblických postav uvidíme negativní vliv pýchy, ale i to, jak může 
naše životy proměnit skutečná (zdravá) pokora. 
 

➢ 1J 2,15–17: Varování před nebezpečím pýchy (neděle) 
➢ L 18,11–14: Podobenství o farizeovi a celníkovi – příklady pýchy a 

pokory (pondělí) 
➢ Žd 11,24–26: Mojžíš – příklad pokorného rozhodnutí pro život služby 

(úterý) 
➢ L 22,24–27: Ježíšovi učedníci a jejich boj s pýchou (středa) 
➢ Fp 2,3–8: Kristus jako nejvyšší vzor pokory a služby (čtvrtek) 

 

Otázky: 
➢ Co víme o pýše a lásce ke světu? 
➢ Kdy jsi naposledy prožil Boží milost? 
➢ Byl Mojžíš nejpokornějším člověkem? 

 

PDF lekce: https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/03pdf 
V tomto čtvrtletí otvíráme témata sobotní školy v pořadu Bible pro dnešek – 
pořad HopeTV inspirován tématem lekcí sobotní školy 
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/ 
 

Studium každý pátek od 20 hodin na adrese https://meet.google.com/pkn-
hzjb-nja 
 

                                         Luděk Bouška 
 
 
 

https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/03pdf
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja
https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja


K ZAMYŠLENÍ 
 

Teď ne, Pane, teď se dívám na kočičky  
Catherine Anthony Boldeauová,  
vedoucí oddělení křesťanského správcovství Britské unie CASD 
 

Věděli jste, že na YouTube jsou více než dva miliony videí s kočkami? 
Celkově si je lidé přehráli více než 25miliardkrát. I kdyby průměrná 
doba sledování činila pouhých 12 sekund, znamenalo by to tisíce let 
strávených sledováním koček na obrazovkách. 
 

Digitální rozptylování je jednou z hlavních výzev 21. století. Žijeme v době, kdy 
velká část světa tráví obrovské množství času se skloněnou hlavou, a to nikoli 
v modlitbě, ale nad tablety, notebooky a mobilními telefony. Naše životy jsou 
stále více pohlcovány digitálním obsahem. Část z něj je seriózní a prospěšná. 
Většina z něj je však bezvýznamná – například videa s kočkami.  

Mnoho hodin nenávratně zmizí při sledování negativních a znepokojivých 
zpráv na sociálních médiích (doomscrolling), on-line nakupování nebo 
přeskakování z jednoho klipu na YouTube na druhý.  

S rozvojem umělé inteligence se produkce internetového obsahu dramaticky 
zrychlila. Články, jejichž výzkum a sepsání kdysi trvalo týdny, lze nyní 
vygenerovat během krátkého okamžiku. Obrázky, které vyžadovaly hodiny 
úprav, lze vytvořit během vteřin. Jsme zaplavováni levným, okamžitě dostup-
ným obsahem, který nás může zabavit na celé hodiny, aniž bychom si vůbec 
všimli, jak čas ubíhá.  

Digitální média nejsou sama o sobě problémem. Jsou vynikajícím 
pomocníkem. Obohacují bohoslužby. Evangelizace může být poutavější a 
poskytuje platformy, které pomáhají naplňovat Kristův příkaz: „Budete mými 
svědky…“ (Sk 1,8). Dobře strukturovaná digitální komunikace je požehnáním 
pro celosvětovou Církev adventistů sedmého dne.  

Problém nastává, když spotřeba nahradí záměr.  

Při nadměrné konzumaci digitálních médií to může být škodlivé pro naše 
zdraví a zdravý vývoj.  



Dne 19. ledna 2026 vydala britská vláda tiskovou zprávu, v níž oznámila, že se 
bude zabývat používáním sociálních médií dětmi, včetně možných omezení a 
posíleného prosazování zákazu mobilních telefonů ve školách, s cílem chránit 
zdravý rozvoj mladých lidí.1  

Zároveň nedávný článek v deníku New York Times informoval, že někteří 
lékaři a terapeuti pozorovali u pacientů psychózy, izolaci a nezdravou 
závislost spojenou se vztahem k chatbotům.2  

Kliničtí psychologové napsali, že vysoce personalizovaný a autoritativní 
přístup nástrojů umělé inteligence může u citlivých jedinců zesílit bludné 
myšlení. Jeden terapeut popsal, že jeden pacient trávil 100 hodin týdně 
rozhovorem s umělou inteligencí, jako by „… to byl pro toho muže 
metamfetamin“.  

I když jsou takové případy extrémní, poukazují na širší realitu: technologie nás 
formuje. Ovlivňuje naše myšlení, naše zvyky a naši duchovní bdělost.  

Apoštol Pavel naléhá na věřící v Efezu: „Dávejte si dobrý pozor na to, jak žijete, 
abyste si nepočínali jako nemoudří, ale jako moudří; nepromarněte tento čas, 
neboť nastaly dny zlé. Proto nebuďte nerozumní, ale hleďte pochopit, co je 
vůle Páně“ (Ef 5,15–17).  

Jak ale využít čas ve století, které se vyznačuje rozptylováním a nesoustře-
děností? Jak chodit moudře, když o naši pozornost soupeří nejrůznější 
oznámení, algoritmy a nekonečný obsah? Jak využít čas, když digitální svět 
neustále narušuje analogické rytmy modlitby, rozjímání a lidských vztahů?  

Nejde o to, zda používáme technologii, ale spíše zda technologie používá 
(ovládá) nás.  

Společně se modleme o moudrost, abychom se naučili využívat svůj čas 
záměrně, moudře a smysluplně – aby i v digitálním věku zůstala naše pozor-
nost soustředěna na to, na čem skutečně záleží. 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1 Tisková zpráva britské vlády z 19. ledna 2026: Rozhovory ohledně používání sociálních médií dětmi 
a zákazu používání mobilních telefonů ve školách 
(https://www.gov.uk/government/news/government-to-drive-action-to-improve-childrens-
relationship-with-mobile-phones-and-social-media). 
2 The New York Times, 2026: Článek o používání chatbotů a obav o mentální zdraví. 
(https://www.nytimes.com/2026/01/26/ us/chatgpt-delusions-psychosis.html). 





 



 



 
 



 

Kreslené příběhy Starého zákona 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pokračování příště 
 

 

Smíchovský Zpravodaj, informační týdeník vydává Sbor CASD Praha–Smíchov 
Odpovědný redaktor Jaroslav Bartoš. Vychází každý týden v sobotu v nákladu 130 ks. Případné změny v programu jsou vyhrazeny. 

Uzávěrka příspěvků je čtvrtek. Redakce příspěvky neupravuje a otiskuje je v plném znění. Za tiskové chyby se omlouváme. 
Další infrmace naleznete na internetových stránkách sboru – www.casdsmichov.cz  

http://www.casdsmichov.cz/

